



共铸医学影响力



医师报

韩登科题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2022年7月14日

总第748期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

“座椅”收费引争议
小事也要想周全



7月8日，有网友爆料称，在某县人民医院，坐了院内摆放的椅子竟然被收取了费用。医院次日回应称，视频中提到的椅子为智能陪护床，是为解决医院陪护设备不足，便于住院患者陪护人员午间和晚上休息，通过多方考察引进。

在陪护床租用现象十分普遍的当前，智能陪护床扫码租用，不仅算不上侵占公共利益，而且还带有共享的创新意味。但即使争议出于误会，医院也应反思。退一步讲，即使医院行为中规中矩，但只要引发不必要的猜疑，也是不会处事的体现。

>>>A5版

探索我国1型糖尿病
最佳诊疗方案

7月8日，《中国1型糖尿病诊治指南（2021版）》发布，这是2012版指南发布10年后的再次更新。新指南由中华医学会糖尿病学分会、中国医师协会内分泌代谢科医师分会、中华医学会内分泌学分会以及中华医学会儿科学分会共同编写。

>>>B1版

传递肿瘤症状管理新知
恰逢其时

作为一名肿瘤医生，不仅要关注如何延长肿瘤患者的生存期，更要关注肿瘤者的症状管理和人文关怀。7月9日，由国家卫生健康委员会人口文化发展中心指导，中国抗癌协会科普专业委员会、《医师报》和医师网主办的“肿瘤整合，‘症’当时”项目启动会在京召开。传递症状管理新知，恰逢其时。

>>>B8版

医疗服务数量整体减少 超六成医院医疗盈余为负

三级公立医院2020国考成绩单来了

医师报讯 7月6日，备受关注的《2020年度全国三级公立医院绩效考核国家监测分析情况》（以下简称《分析》）发布。

国家卫健委发布通知称：全国共2508家三级公立医院参加了2020年度绩效考核。考核结果显示，大部分指标持续向好，公立医院改革发展取得阶段性成效，三级公立医院向高质量发展方向持续迈进。

《分析》指出，受新冠疫情影
响，相关业务工作和经济运行

情况出现一定波动。在医疗服务方面，2020年，为做好疫情防控工作，各地均出台了相应防控措施，各地三级公立医院就诊人

盈余为负，占比43.5%，较2019年增加25.89个百分点。全国三级公立医院医疗盈余率为-0.6%，较2019年下降3.6个百分点。

跨省异地就医方面，跨省异地就医患者数量减少，但基本格局并未改变，具有较为明显的地理相关性，并有向医疗资源相对丰富的区域聚集的趋势。

《分析》认为，总体上，三级公立医院经受住了考验，为满足人民群众看病就医需求提供了有力支撑。

第二届公立医院能力建设与高质量发展论坛在成都举办 探路双考之下的公立医院发展



医师报讯（融媒体记者尹晗 张玉辉 胡海燕）“新冠疫情给我国公共卫生与医疗系统带来了一场史无前例的‘疫考’，在‘十四五’的新征程上，公立医院还面临国家三级公立医院绩效考核的‘国考’，‘疫考’与‘国考’面前，如何推动我国公立医院在新的历史时期、新的国际舞台不断迈上新台阶，取得新突破，实现高质量发展，是摆在每一位医院管

理者面前的考卷。”7月8日，在成都举办的“人民至上 生命至上”疫考与国考之下，第二届公立医院能力建设与高质量发展论坛上，四川大学华西医院副院长郭应强说。

“本论坛设立于2020年，首届论坛便吸引了来自全国各地的院士、书记、院长、科室主任及学科带头人等200余人共襄盛会，线上参会人数超220万，赢得了与会嘉宾的一致认可。”医师报社执行社长兼执行总编辑张艳萍表示，7月6日，国家卫生健康委办公厅发布了“关于2020年度全国三级公立医院绩效考核国家监测分析情况的通报”，这也是我国第三次公布三级公立医院“国考”成绩单。大部分指标持续向好，公立医院改革发展取得阶段性成效，三级公立医院向高质量发展方向持续迈进。

（下转A2版）

为医务人员执业安全设第一道防线

>>>A6版

“祝贺您，实至名归！”



医师报讯（特约通讯员梁敏怡）“祝贺您获得此殊荣，实至名归！”

7月7日，我国著名外科专家彭淑牖教授手捧2021年度“十大医学泰斗”荣誉证书和奖杯，笑逐颜开。

该荣誉由《医师报》举办的第七届医学家年会特别设置，旨在表彰为我国医学事业做出卓越贡献的领衔专家。

因疫情原因，彭教授未能出席今年3月在京举办的颁奖典礼。本次荣誉由浙江大学附属邵逸夫医院院长、《医师报》编委会副总编蔡秀军特别颁发。

邵逸夫医院曹利平教授、陈鸣宇教授、张斌博士、曹佳胜博士、周素琴、梁敏怡共同见证了这一荣誉时刻。



关注
《医师报》
公众平台
扫一扫
微信



下载
《医师报》APP
扫一扫

声明
作者向本报提交文章、
图片发表的行为，与《医
师报》合作开展的视频业
务，即视为同意授权本报
及本报合作单位以数字
化、视频化方式复制、汇
编、发行、信息网络传播
与再加工。本报所支付的
酬劳，已包含上述业务形
态酬劳。

责任编辑：尹晗 美编：蔡云龙

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！